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Αξιότιμε κφριε Πρωθυπουργέ, 

 

 Με τθν παροφςα επιςτολι, θ Ομοςπονδία μασ ςασ καλεί να αναγνωρίςετε 

και να τιμιςετε εμπράκτωσ τουσ εργαηόμενουσ του χϊρου τθσ υγείασ που με 

αυταπάρνθςθ ζχουν ριχτεί ςτθν μάχθ για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ πανδθμίασ του 

covid-19. Οι υγειονομικοί λειτουργοί του ΕΤ είναι οι ιρωεσ που ςε κάκε ευκαιρία 

επαινείτε εςείσ και ςφςςωμθ θ πολιτικι θγεςία του τόπου.    

 Διαχρονικά, θ Πανελλινια Ομοςπονδία Εργαηομζνων Πρωτοβάκμιασ 

Φροντίδασ Τγείασ απζχοντασ από τον "ξφλινο" ςυνδικαλιςτικό λόγο και 

απαλλαγμζνθ από κομματικζσ  αγκυλϊςεισ, ζχει κατακζςει εφικτζσ προτάςεισ ςτθν 

εκάςτοτε θγεςία του Τπουργείου υγείασ και άλλων ςυναρμόδιων φορζων μζςα από 

μελζτεσ, εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ των εκπροςϊπων τθσ και πάνω από όλα μζςα από 

τθν πολυετι εργαςιακι εμπειρία ςτουσ χϊρουσ μζςα από τουσ οποίουσ παρζχονται 

οι δθμόςιεσ υπθρεςίεσ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ ςτον πολίτθ. Δυςτυχϊσ, 

ελάχιςτεσ από αυτζσ ζχουν υλοποιθκεί. Πρόςφατα λάβαμε πρόςκλθςθ και 

αποδεχτικαμε να ςυμμετάςχουμε διαμζςου εκπροςϊπου μασ ςτθν ομάδα 

εργαςίασ που ςυςτικθκε για τθν οργάνωςθ και παροχι των υπθρεςιϊν του 

εμβολιαςμοφ κατά του ιοφ sars cov-2 μζςω των δομϊν πρωτοβάκμιασ φροντίδασ 

υγείασ με γνϊμονα πάντα το κοινό καλό και πάντα πράττοντασ υπζρ τθσ ατομικισ 

και δθμόςιασ υγείασ. 

 Οι υπθρεςίεσ μασ, τα Κζντρα Τγείασ και όλθ θ ΠΦΤ  με ευκφνθ όλων των 

κυβερνιςεων ανεπίτρεπτα, ςτεροφνται οργανιςμοφ και οργανογράμματοσ από το 

2014 με δυςμενι αντίκτυπο τθν φπαρξθ διοικθτικοφ κενοφ και μία παρακμάηουςα 

αςφυκτικι κατάςταςθ. Αντιλαμβανόμενοι από καιρό τθν εκ νζου κακυςτζρθςθ τθσ 
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ζκδοςθσ αυτοφ, προβικαμε ςτθν καταγραφι διατάξεων προκειμζνου να 

ενςωματωκοφν ςε κατατεκζντα προσ ψιφιςθ νομοςχζδια και με αυτόν τον τρόπο 

να γίνει ζςτω ζνα πρϊτο βιμα ςε αυτό που ονομάηουμε οργάνωςθ υπθρεςιϊν 

υγείασ και περιγραφι κζςεων εργαςίασ με αντίςτοιχεσ κζςεισ ευκφνθσ και 

υποχρεϊςεων με ςτόχο πάντα τθν αφξθςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ και 

αποδοτικότθτασ του ςυνολικοφ εγχειριματοσ που χρόνια αποκαλείται 

"ΠΡΩΣΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΣΙΔΑ ΤΓΕΙΑ". Επιπρόςκετα μζςω αυτϊν των διατάξεων 

κελιςαμε να αποκαταςτακοφν αδικίεσ και εργαςιακζσ ανιςότθτεσ που 

δυςχεραίνουν το ζργο των ςυναδζλφων και λειτουργοφν ωσ αντικίνθτρο ςτθν 

επαγγελματικι τουσ πιεςτικι κακθμερινότθτα. Δυςτυχϊσ οφτε αυτζσ προχϊρθςαν 

παρόλο που μπικαμε ςτθν διαδικαςία ςε ότι απαιτεί κόςτοσ να κοςτολογιςουμε 

και να κατακζςουμε ολοκλθρωμζνεσ για ακόμθ μία φορά τονίηουμε εφικτζσ 

προτάςεισ.  

 H αξιοποίθςθ των δομϊν πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ πριν ακόμθ κάνει 

τθν εμφάνιςθ τθσ θ πανδθμία ςτθ χϊρα μασ ιρκε μζςα από πρόταςθ μασ για άμεςο 

επαναπροςδιοριςμό του ρόλου και των παρεχόμενων υπθρεςιϊν των δομϊν μασ 

και του είδουσ των αντικειμζνων εργαςίασ των ςυναδζλφων μασ, οι οποίοι 

ςυμβάλλουν κακθμερινά τα μζγιςτα προκειμζνου να ςυςτιςουν ζνα Πανελλαδικό 

υγειονομικό φράγμα των πολιτϊν που νοςοφν και οι οποίοι μζςω των παρεχόμενων 

προσ αυτοφσ υπθρεςιϊν υγείασ ςε πρωτοβάκμιο επίπεδο δεν καταλιγουν ςτα ΣΕΠ 

των νοςοκομείων.  

 Αυτι τθν ϊρα δυςτυχϊσ και αυτό το εγχείρθμα υπονομεφεται εξαιτίασ των 

ακρόων μετακινιςεων του υγειονομικοφ και εργαςτθριακοφ προςωπικοφ μασ ςτα 

νοςοκομεία εξαιτίασ του αρνθτικοφ γεγονότοσ τθσ μθ επαρκοφσ πρόςλθψθσ 

υγειονομικοφ και εργαςτθριακοφ προςωπικοφ από κάποιεσ Τγειονομικζσ 

Περιφζρειεσ που επιδόκθκαν ςτισ προςλιψεισ μεγάλου αρικμοφ διοικθτικοφ 

προςωπικοφ χωρίσ να δοκεί ταυτόχρονα βαρφτθτα ςτο υγειονομικό και 

εργαςτθριακό προςωπικό  όλων των βακμίδων εκπαίδευςθσ. 

 Κλείνοντασ τθν επιςτολι μασ, τίμια ςασ αναφζρουμε ότι προςπακιςαμε 

πάρα πολφ με όλεσ μασ τισ δυνάμεισ με όλουσ τουσ εκπροςϊπουσ όλων των 

ςυλλόγων μελϊν τθσ Ομοςπονδίασ μασ, να κζςουμε τισ βάςεισ τθσ διατιρθςθσ και 

βελτίωςθσ του δθμόςιου πρωτοβάκμιου εκνικοφ ςυςτιματοσ υγείασ και 

εξακολουκοφμε να το πράττουμε ζχοντασ ςτο πλευρό μασ τουσ ςυναδζλφουσ που 

μασ εμπιςτεφτθκαν τθν εκπροςϊπθςθ τουσ και αντλϊντασ δφναμθ μόνο από 

αυτοφσ, κακϊσ δθλϊνουμε απογοθτευμζνοι από τθν μθ τιρθςθ δεςμεφςεων και 

υποςχζςεων για τθν υλοποίθςθ αυτονόθτων διαδικαςιϊν που δεν κα ζπρεπε να 

ςυνιςτοφν προτάςεισ "ςυνδικαλιςτϊν" όπωσ αποκαλοφμαςτε με περίςςεια 

ειρωνεία από κάποιουσ, αλλά κα ζπρεπε να ςυνιςτοφν ιδθ πεπραγμζνο 

κυβερνθτικό ζργο.    
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Κφριε Πρωκυπουργζ, 

 

             Εν κατακλείδι, ςασ καλοφμε να αναλάβετε εςείσ τθν πρωτοβουλία να 

δικαιϊςετε τουλάχιςτον  ωσ προσ ζνα βαςικό και δίκαιο αίτθμα τουσ εργαηόμενουσ 

του χϊρου τθσ υγείασ. Ανακοινϊςτε ςε ςυνεργαςία με τουσ Τπουργοφσ Εργαςίασ 

και Οικονομικϊν τθν ζνταξθ τουσ ςτα ΒΑΕ. Για ποιά επιτροπι μιλάμε; Και ο 

τελευταίοσ πολίτθσ αυτισ τθσ χϊρασ γνωρίηει και αναγνωρίηει ότι οι πρϊτοι που 

δικαιοφται ΒΑΕ και επιδόματα επικίνδυνθσ και ανκυγιεινισ εργαςίασ είναι οι 

εργαηόμενοι ςτθν υγεία. 

Επιπρόςκετα, θ Ομοςπονδία μασ προτείνει τθν ιςχφ ευεργετικϊν διατάξεων 

αντίςτοιχων των ζνςτολων για τουσ εργαηόμενουσ ςτουσ φορείσ υγείασ που 

απεβιϊνουν ωσ κφματα του covid-19 εν ϊρα κακικοντοσ.  

 τακείτε λογικά γενναιόδωροσ όπωσ αρμόηει ςε ζναν θγζτθ ςε περίοδο 

«πολζμου», ςυνταχτείτε, δικαιϊςτε και πάρτε ςτο πλευρό ςασ όλουσ αυτοφσ τουσ 

ανκρϊπουσ που φτάνουν μζχρι τον κάνατο αφινοντασ ορφανά τα παιδιά τουσ και 

ζρθμα τα ςπίτια τουσ μαχόμενοι κακθμερινά τθν λαίλαπα τθσ πανδθμίασ ςϊηοντασ 

όςεσ περιςςότερεσ ηωζσ μποροφν. 

 

 

 

Μετά τιμισ 

Για το Δ.Σ. τθσ 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ. 

 

Ο Πρόεδροσ                                                                                  Η Γενικι  Γραμματζασ  

 

Βιτωράτοσ Λεωνίδασ                                                                             Τςιρίγκα Ιωάννα 

 

 

  


